
 Lineare Abschreibung Beispiel  
Beispiel für eine Anlagenabschreibung:

Eine Maschine mit einem Anschaffungswert von € 20 000,- wird 5 Jahre   
lang gleichmäßig verteilt abgeschrieben.

Den Abschreibungsbetrag erhalten wir, wenn wir € 20 000,- durch 5   
dividieren = € 4 000,-

Abschreibungsbetrag =  € 20 000,-   = € 4 000,- 
                                               5 
Diese € 4 000,- werden jetzt jedes Jahr am 31.12. vom Ausgangswert   
abgezogen:
 

Jahr Abschreibungs-
betrag

Berechnung Buchwert Buchwert

1. € 4 000 € 20 000 - € 4.000 = € 16 000 € 16 000 

2. € 4 000 € 16 000 - € 4.000 = € 12 000 € 12 000

3. € 4 000 € 12 000 - € 4.000 = € 8 000 €  8 000

4. € 4 000 € 8 000 - € 4.000 = € 4 000 €  4 000

5. € 4 000 € 4 000 - € 4 000 = € 0 € 0

Obiges Beispiel mit Abschreibung auf den Erinnerungseuro:
Die Maschine scheidet nach 8 Jahren aus dem Betrieb aus.
 

Jahr Abschreibungs
betrag

Berechnung Buchwert Buchwert

1. € 4 000,- € 20 000  - € 4.000 = € 16 000 € 16 000

2. € 4 000,- € 16 000  - € 4.000 = € 12 000 € 12 000

3. € 4 000,- € 12 000  - € 4.000 = € 8 000 €  8 000

4. € 4 000,- € 8 000  - € 4.000 = € 4 000 €  4 000

5. € 4 000,- € 4 000  - € 3 999 = € 1 € 1

8. € 1 € 1  - € 1 € 0
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